

# НЕЙРОФОРУМ-2023

## ФГБНУ «Научный центр неврологии» провёл ключевое мероприятие в области неврологии и нейронаук



22–23 июня 2023 года в Москве на ультрасовременной площадке Цифрового делового пространства прошёл НЕЙРОФОРУМ-2023. Организатором мероприятия традиционно выступил ФГБНУ «Научный центр неврологии» при поддержке Российской академии наук и Министерства науки и образования Российской Федерации. В 2023 г. общее число участников составило 2719 специалистов, из них очно посетили форум 837 человек, в онлайн-формате — 1882. В работе НЕЙРОФОРУМА-2023 приняли участие слушатели из 85 регионов России и 14 зарубежных стран, в числе которых Азербайджан, Армения, Беларусь, Грузия, Израиль, Ирландия, Казахстан, Латвия и Узбекистан.

Открыл работу форума директор ФГБНУ «Научный центр неврологии» вице-президент РАН, академик РАН Михаил Александрович Пирадов: «Сегодня, как никогда ранее, особую остроту и значимость приобретает создание новых, оригинальных отечественных методов и технологий диагностики, лечения, реабилитации, профилактики социально значимых заболеваний нервной системы. И на НЕЙРОФОРУМЕ-2023 вы в полной мере сможете оценить такие разработки Научного центра неврологии и наших партнёров, коллег из других крупнейших российских центров. Мероприятие входит в перечень научных и научно-практических событий, приуроченных к подготовке и празднованию 300-летия Российской академии наук в будущем году. Научный центр неврологии был одним из первых институтов Академии медицинских наук, и вот уже 78 лет остается флагом российской неврологии и нейронаук».

Насыщенная программа НЕЙРОФОРУМА-2023 объединила специалистов смежных дисциплин: неврологов,

нейрохирургов, кардиологов, реаниматологов, терапевтов, врачей общей практики, рентгенологов, реабилитологов, генетиков и фармацевтов. Обсуждаемые вопросы охватывали ключевые направления и последние тренды российской и мировой неврологической науки. Два пленарных заседаний и 25 симпозиумов были наполнены самыми актуальными научно-практическими знаниями, необходимыми для эффективного лечения неврологических заболеваний. На форуме 137 докладчиков — признанные эксперты ФГБНУ «Научный центр неврологии» и других ведущих учреждений страны — презентовали современные подходы к диагностике и лечению демиелинизирующих и цереброваскулярных заболеваний, болезни Паркинсона и расстройств движения, болезни Альцгеймера, когнитивных расстройств, эпилепсии и др., поделились опытом





применения диагностических и нейрореабилитационных технологий. Лекторы обсудили вызовы, стоящие перед неврологией и нейронауками, и пути их преодоления.

Визитной карточкой НЕЙРОФОРУМА является современный интерактивный формат проведения — мощное проекционное шоу на протяжении 2 дней привлекло внимание всех участников. В 2023 г. впервые в программу обучающих тренингов были включены мастер-классы по ориентации врача в правовом поле, а также по написанию и защите диссертации на соискание ученой степени по медицинским наукам. Традиционная на НЕЙРОФОРУМЕ презентация арт-объекта, символизирующего взаимодействие нервной системы и искусственного интеллекта, вызвала живой отклик у аудитории.

Подарком от организаторов для участников стал симпозиум «Неврология в музыке», который позволил взглянуть на творчество великих композиторов через призму их неврологических расстройств. Работу симпозиума сопровождал инструментальный квартет, наполнявший живыми звуками атмосферу исторического экскурса в сопряженные с болезнью периоды жизни композиторов. Интересным и захватывающим для участников элементом интерактивной программы стал специально разработанный командой



ФГБНУ «Научный центр неврологии» искусственный интеллект, который выступил в роли хедлайнера НЕЙРОФОРУМА-2023 и соведущего концерта.

Традиционно состоялся Конкурс молодых учёных, в ходе которого было представлено 12 устных и 62 постерных докладов; 10 победителей получили в качестве награды денежные призы. Впервые за историю НЕЙРОФОРУМА в этом году был проведён конкурс на присуждение тревел-грантов и 10 молодым учёным из регионов России была предоставлена возможность посетить столичное мероприятие. В течение 2 дней НЕЙРОФОРУМА действовала выставка новых фармацевтических продуктов и технологического оборудования от 20 компаний-экспонентов. Отрадно заметить, что среди новинок значительную часть представляла продукция отечественных производителей.

НЕЙРОФОРУМ-2023 подарил уникальную возможность живого общения, интересных знакомств и ярких открытий. Ждем вас в 2024 году! Следите за новостями НЕЙРОФОРУМА на сайте <https://myneurology.ru/neuroforum2023>.

Контакты организаторов НЕЙРОФОРУМА:  
yusupova@neurology.ru  
Джамиля Юсупова